1.3 Bronnen De oorzaken van armoede
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W10 Verdeling van de beroepsbevolking in sectoren, Nederland en de VS, in %.

Nigeria Nederland

Verenigde Staten

[ tandbouw
Bl industrie
Il diensten:

[[1] handel en verkoop
restaurants, hotels
E onderwijs

[[&] gezondheidszorg
- overige diensten

Een hoog percentage mensen dat werkt in de landbouw, is kenmerkend voor een arm /
rifk land. Een hoog percentage mensen dat werkt in de dienstensector, is kenmerkend
voor een e / rijk land.

in de dienstensector: Dat komt doordat veel Nigerianen in de informele sector werken.
Dat is werk in de dienstensector.

Veel mensen werken in de landbouw of in de informele sector en verdienen weinig. Er is
weinig goedbetaald werk.

Nee, ziekenhuizen en scholen krijgen te weinig geld van de regering om goed onderwijs
en goede gezondheidszorg te kunnen leveren. De lonen zijn ook niet hoog.

Daar kunnen ze meer geld verdienen.

De artsendichtheid wordt lager, want meer mensen worden afhankelijk van één arts.
Drie gevolgen gevraagd, bijvoorbeeld:

1) Er zijn weinig mensen die hoogopgeleid werk kunnen doen. Voor economische groei is
dat belangrijk.

2) De gezondheid van mensen blijft achter, omdat ze te weinig kennis van gezond leven
hebben.

3) Vrouwen die geen opleiding volgen en niet werken, krijgen meer kinderen, waardoor
de bevolking snel groeit.

W11 Hoe kan geweld leiden tot een voedselcrisis?

normaal landbouwjaar
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geld inzamelen om slachtoffers van geweld in Nigeria te helpen

Ze denken dat organisaties cijfers hoog of dramatisch maken om meer geld op te halen.
Eigen antwoord leerling, bijvoorbeeld:

Nee, ik vertrouw Giro555 wel.

Ja, Giro555 kan het precieze cijfer niet weten. Het is altijd een schatting en ze ronden het
naar boven af.

Het Tsjaadmeer droogt op en wordt kleiner. Mensen moeten steeds minder water met
elkaar delen.

Met minder water worden oogsten kleiner. Er is minder voedsel en inkomen.

Eigen antwoord leerling, bijvoorbeeld:

een voordeel: Als de terreurgroep zegt dat de armoede en de ontevredenheid
veroorzaakt worden door slecht bestuur van de Nigeriaanse regering, kunnen ze steun
krijgen in hun strijd tegen de Nigeriaanse regering.

In landen met een laag bnp komt veel corruptie voor.

De kans dat corruptie ontstaat in een ontwikkelingsland, is groter / kleiner dan in
Nederland.

Als mensen arm zijn, is de verleiding groter om geld voor zichzelf achter te houden.

een rijk land: Maar het geld komt niet bij de bevolking terecht.

Eén voorbeeld gevraagd, bijvoorbeeld:

1) uit de oliewinning

corruptie door de regering: Regeringsmedewerkers houden zo veel geld voor zichzelf
achter, dat er weinig voor de bevolking overblijft.

Door corruptie verdwijnt geld, waardoor er minder geld is voor bijvoorbeeld de
gezondheidszorg. Daardoor is de zorg niet goed en gaan mensen eerder dood.

De overheid verdeelt het geld dat ze hebben niet goed. Er zou meer naar de zorg moeten
gaan. Hetzelfde gebeurt bij het onderwijs (bron 1).

Eigen antwoord leerling, bijvoorbeeld:

bron 5: Het is een organisatie die de cijfers geeft en de cijfers zijn afkomstig uit
onderzoek.

bron 8: Deze Nigeriaan spreekt uit eigen ervaring. Hij maakt corruptie zelf mee.

Voorbeeld van een goede proefwerkvraag:

In Nigeria zijn veel minder artsen per duizend inwoners dan in Nederland. Leg uit
waarom toch veel Nigeriaanse artsen in het buitenland gaan werken.
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